

El Luchador

Diario Republicano fundado por Juan Botella Pérez

Año XXI Num. 6936 ALICANTE Sábado 24 de Junio de 1933

Redacción Administración y Talleres, Sagasta, 58

Apartado de Correos. 171 Teléfono n. 1.621

Alicante del 22 al 29 de Junio
Fogueres de San Juan
mas de treinta magníficos monumentos
artísticos, de sátira y de crítica, que se
quemán al mismo tiempo la noche de
San Juan.
Treinta bañadas de música - Tracas - Ro-
gatas. Otros festejos.

FRANQUEO CONCERTADO

SUSCRIPCIONES

Alicante, un mes. . . 2 pta.
Provincias, trimestre . 7,50 »

Precio del ejemplar 10 céntimos

Para EL LUCHADOR

¡ALERTA!

La República sin periódicos

Por LUIS DE SIRVAL

—¡Cuidado con el periódico que se lee! — exclama «El Socialista». Y «LUZ», considerándose aludido, (por algo será) responde:

—Eso es caer en el tópico reaccionario de la «buena» y de la «mala» Prensa.

«LUZ» sabe, no obstante, que se quiere decir cosa bien distinta. Cuando los curas dividen la Prensa en buena y mala y aleccionan a sus fieles para que solo compren la adicta, lo que procuran es impedir que sus adeptos conozcan otras razones que las que ellos les den. Quieren tenerlos con los ojos cerrados. Temen que el contradictor les convenza. Con una sola información — la suya — amañada, adobada a su gusto o a su interés, están ciertos de que no se les irán jamás. Persiguen, en definitiva, que el lector no discorra por su cuenta al contrastar unas opiniones con otras.

La preocupación de los hombres de izquierda es muy distinta. No hay temor a que el obrero lea todos los periódicos reaccionarios que se le antojen. Sabe a qué atenerse. El peligro no está en esos periódicos adversarios, sino en los aparentemente afines, en la máscara amiga de los que diciendo combatir por el ideal común lo que procuran a toda costa es socavarlo y deshonrarlo.

—¡Cuidado con el periódico que se lee!

A ese grito huyó de «LUZ» el equipo mejor de sus redactores. A ese grito huyeron de «La Libertad» los que constituían su garantía republicana. Porque conocíamos el juego sucio de esos periódicos no quisimos prestarnos a él. Con nuestros nombres se escuchaban. De mí sé decir que cada vez que veía a un obrero leyendo «La Libertad» el editorial que yo sabía escrito por pluma turbia me daban ganas de correr a él a advertirle: ¡Cuidado! Y eso quisimos decir al escapar de esas reacciones:

—¡Cuidado, republicano! ¡Ese periódico no defiende tu causa!

Bien. Pero volvamos al tema del revés. Imaginémonos al buen republicano cada mañana con sus diez céntimos entre los dedos dispuesto a adquirir «su» periódico. ¿Cuál comprará? ¿Tiene por ventura en Madrid la República un periódico nacido de ella? ¿sin raíces que entronquen con los intereses de ayer? ¿Cómo no se ha visto aún la necesidad imperiosísima en que el régimen se haya de crear Prensa propia, desligada de todo lo pasado?

Contrariamente, lo que estamos viendo es la progresiva anulación de los periódicos republicanos. En provincias es donde este fenómeno se advierte con mayor evidencia. Apenas pasa semana sin que perezca alguno, mientras los diarios neos adquieren día a día mayor empuje y brío. Un solo ejemplo: Badajoz. En Badajoz había un único periódico republicano: «La Voz Extremeña». ¿Cuántos tomos, por cuántas manos pasó «La Voz Extremeña» antes de morir? Últimamente, se unieron para sostenerla todos los partidos republicanos locales. No pudieron con la carga. Murió. Simultáneamente nació a todo tren, con profusión de grabados, papel abundante y material magnífico, un diario — «Hoy» — filial de «El Debate» y órgano, por tanto, de los jesuitas. En la actualidad el lector republicano de Badajoz que quiera seguir al día la información local ha de ir a buscarla necesariamente al órgano enemigo. No puede optar. Y aquel — no hace falta decirlo — se la dará deformada, emponzoñada con el sutil arte en que nuestras deudas son maestras.

Como este caso podríamos exhibir ciento. El número de poblaciones españolas sin periódico republicano es abrumador. Se multiplican, en cambio, prodigiosamente los órganos monárquicos. ¿Qué ocurre? El lector ingenuo concluirá:

—Ocurre que no hay lectores republicanos.

—Es esto? No, no es esto. Hay lectores. Lo que desconocen ese cándido contradictor es los periódicos no viven solo, ni siquiera principalmente, de los lectores.

El problema es más hondo. Tiene, a mi juicio, dos causas.

Una: que el dinero (publicidad, capital de resistencia, etc.) es monárquico.

Otra: que los dirigentes de nuestra República no han concedido aún a esta cuestión vital, gravísima, decisiva, toda la importancia que tiene.

La República ha conquistado para sí a las masas; pero no ha conquistado — ni podía, por el feroz reaccionarismo de nuestras clases poderosas — al dinero. El dinero está frente a la República, es decir, frente al pueblo. La lucha que antes de la proclamación del nuevo régimen aparecía entablada entre el Estado y la Nación, se desplazó el 14 de Abril y persiste ahora entre la Nación y las clases capitalistas. Se las desalojó del Estado; pero se llevaron consigo el poder fabuloso de sus armas. Toda esa inquietud, todas esas dificultades con que la República tropieza para su definitiva consolidación no reconocen otra causa. A un lado el país. Al otro, la minúscula minoría faroánica. Aquel es el número y el derecho; pero esta es la fuerza decisiva del capital.

No voy yo a exponer aquí como debió atacarse este problema, aunque tenga naturalmente formado mi juicio. Hay, sin embargo, una zona en la que la República tuvo el deber de clavar su veto desde el primer instante: la Prensa. Revolucionariamente, violentamente, por el modo que fuera, la República debió captar para sí los órganos poderosos de opinión al servicio del régimen vencido. En ningún país del mundo se tolera — lo dijo Corpus Barga en una conferencia que no tuvo la resonancia debida — que actúen frente al Estado, descaradamente, periódicos de la difusión que aquí tienen «El Debate» y el «A B C». No se hizo. No se han preocupado nuestros gobernantes de esta cuestión capital.

Pero es tiempo aún. La República no tiene periódicos. Sus enemigos multiplican diariamente sus baterías contra ella. ¿No advierten los republicanos la incalculable responsabilidad que por esta suicida desprecocupación puede alcanzarse?

LUIS DE SIRVAL
(Prohibida la reproducción).

Anúnciese
y propague
EL LUCHADOR

Aviso importante para los forasteros

El alcalde ruega a todos los forasteros, hospedados en hoteles, pensiones, casas de huéspedes o alojamientos particulares, que si les pidieran un precio de pensión exagerado, con arreglo a lo lógico y normal, no lo abonen y acudan inmediatamente a la alcaldía, manifestando las circunstancias del abuso, para que sea inmediatamente evitada la explotación y debidamente castigado quien hubiera querido empuñar el concepto de hidalgía y de hospitalidad, inherente a todo alicantino.

Todos saben que el forastero debe ser atendido, considerado agasajado, y el señor alcalde, en nombre del pueblo está dispuesto a conseguir que así sea.

El ministro de Obras Públicas inaugurará mañana las obras de la carretera a la playa de San Juan

Mañana a mediodía, el ministro de Obras Públicas don Indalecio Prieto inaugurará oficialmente las obras de construcción de la carretera a la playa de San Juan, esta aspiración tan sentida en Alicante, tan reclamada, tan necesitada y que solo ahora, gracias a la comprensión de un ministro que la República trajo a su puesto para gobernar a España, ha podido lograrse.

Y hay que agradecer al ministro no solo que con su presencia y su actuación valore este instante definitivo de la inauguración de las obras, sino que fuera él quien advirtiera, antes de hablarle de ello, la necesidad de abrir este camino que facilitara la vida en la playa cercana, base de una era de progreso para Alicante que ha de poner todo su interés en atraer hacia sí, las corrientes de turismo que ya van por el mundo desorientadas sin encontrar el lugar apacible, grato y fácil, templador de nervios y quietador de ímpetus, en el que reposar su vibraciones.

Y hay que agradecerle que ante una insólita actitud de un grupo de representantes parlamentarios — mas cercanos a las normas del pasado que a las ansias del porvenir — defendiera con tesón, con entusiasmo, con verdadero brío, el proyecto que ahora se realiza y que Alicante ha de agradecerle plenamente. Porque satisface ahora, sin haberlo pedido, lo que tan tarde le pediríamos.

Para Alicante, aun cuando se fije sin ostentaciones y sin alharacas, la fecha de mañana es una fecha histórica: histórica en su nueva vida de frente al porvenir...

Alicante en fiestas

Esta noche a las doce culmina el festejo con la "cremá de les fogueres"

No es fácil calcular el número de forasteros que ayer entró en Alicante, pero sí puede asegurarse que jamás llegó la aglomeración a los términos que alcanzó ayer a las siete de la tarde

Y sin embargo, hoy, día de la "cremá", desde primera hora se advierte la entrada de compactos contingentes forasteros

Nuestro saludo

Honrados con la presencia de los ministros de la República, que hoy están en Alicante, aceptando la invitación que les hizo el pueblo representado por sus comisiones de «fogueres» para que vinieran a presenciar y a intervenir en este festejo netamente artístico, en el que este pueblo cordial y optimista, muestra su humor y su pujanza creadora.

El jefe del Gobierno, los ministros de Justicia, Obras Públicas y Agricultura; el alcalde de Madrid, los subsecretarios de la presidencia y de Gobernación, los directores generales de varios departamentos, destacadas figuras de la política son hoy huéspedes de Alicante, que pone toda su delicadeza, toda su voluntad y todo su entusiasmo en agasajarlos y en satisfacerlos.

Un saludo cordial y respetuoso para todos, que será como la afirmación de esta democracia que siempre inspiró los actos alicantinos en apoyo de las nobles ambiciones españolas que pugnaban por sacudirse un yugo vergonzoso.

Un saludo cordial y unas explosiones de satisfacción y de entusiasmo condensadas en los vítores vibrantes a la República y a Alicante.

Materialmente ayer tarde, no podía darse un paso por Alicante; ni ya solo en los lugares de concurrencia por haber «fogueres» sino en aquellas calles más apartadas de los núcleos de fiesta era tal la multitud, que agobiaba.

A las siete de la tarde en la Plaza Castelar no podía darse materialmente un paso. No recordamos otro año de tal afluencia de forasteros. La fiesta va tomando incremento tal, que habrá que ir pensando en organizar no solo «las fogueres» sino la ordenación de todas sus consecuencias.

Pueden estar satisfechos los vecinos y puede estar orgullosa la Comisión Gestora y sobre todo su presidente Manolo Collia que ha logrado imprimir a la fiesta un carácter de atracción muy necesario. Se ha movido la propaganda con gran actividad y con acierto perfecto y se ha sostenido sobre puntales muy eficaces. Hay que agradecer también a todos los diarios de Madrid la atención que a nuestra fiesta han prestado.

Bien es verdad que Alicante ha sabido corresponder a estos esfuerzos y a estas molestias, proporcionando gratísimas horas de fiesta de arte, que seguramente tendrán en ellos un perdurable recuerdo. No oíamos sino alabanzas para la magnificencia de la fiesta y elogios para los organizadores.

UN HOMENAJE MERECIDO.—

En algunos comerciantes alicantinos han prendido la iniciativa de rendir un público homenaje al presidente de la Comisión Gestora por el acierto de su gestión. A este acto, que seguramente consistirá en un banquete popular a celebrar en alguno de los balnearios asistirá todo el que sienta intensamente el alicantinismo y se haya percatado de la labor magnífica de Collia.

LOS PREMIOS PARA «FOGUERES» DEL P. N. T.—

La cantidad donada por el P. N. T. para premios a las «fogueres» ha sido ayer distribuida por el jurado en la siguiente forma, por partes iguales de 250 pesetas.

Foguera «Tornem a lo de abans», (de Orán), Plaza Dicienta.
Foguera «El campo y la ciudad», Av. Pérez Galdós.
Foguera «Sol y arros», Benaldá.
Foguera «Al plom», Plaza 14 abril.
Foguera «Teatro nacional», Plaza Gabriel Miró.
Foguera «Les males compañías», San Antón Alto.
Foguera «Atracció de forasters», calle Trafalgar.
Foguera «La radio y sus ruidos», Carolinas Altas.
Foguera «Fiebre de futbol», Pla de Bon Repós.
Foguera «El ensomit d' un alicantí», Calderón de la Barca.
AGASAJO A LOS «FOGUERERS MAJORS».—

Esta tarde a las siete, como ya se anunció los «foguerers majors» serán obsequiados con una copa de vino español por los camareros que realizaron con este mismo objeto su viaje de Barcelona a Madrid, y que de la capital de la República han venido a Alicante.

El acto se celebrará en la Asociación de la Prensa.

LOS MINISTROS.—

Cuando EL LUCHADOR llegue a manos del público estarán ya en Alicante los ministros que son «foguerers majors».

El señor Azaña, salió a las nueve de la mañana de Madrid y habrá llegado a las seis de la tarde, yendo directamente al Palacio Provincial donde tienen, él y su esposa, las habitaciones preparadas.

El ministro de Agricultura, también con su esposa, salió de Madrid a las siete de la mañana y llegó al domicilio de nuestro compañero don Fermín Botella donde se hospedará, a las dos de la tarde.

Don Alvaro de Albornoz, ministro de Justicia salió a las 10 de la mañana de Madrid llegando a Alicante a las cinco de la tarde.

Anoche llegaron a Alicante las hijas del ministro de Obras Públicas señor Prieto, quien llegó a primera hora de hoy a Alicante.

El presidente del Consejo presenciará la «cremá» con los ministros y las autoridades locales desde la terraza del Palacio Provincial, donde estarán también las personalidades que con representación oficial llegaron de Orán.

El señor Prieto inaugurará mañana las obras de la carretera a la playa de San Juan.

Don Marcelino Domingo asistirá el domingo a un acto cultural en Elche, donde será obsequiado con un banquete.

El señor Azaña, el domingo realizará una excursión en automóvil para conocer parte de la provincia.

CRITERIOS — OPINIONES.—

«Cuál «foguera» es mejor, más artística, más intencionada, más perfectamente pensada y construida? Ya lo dijo el Jurado y teniendo por acertado su fallo, no hemos de hacer ningún comentario.

Ahora bien, como vecinos, tenemos

nuestra preferencia y algunas nos parecen acertadísimas, sobre todo las que se refieren a crítica de asunto local. Bien que haya alcanzado este sello ornamental que alcanzó a darle Gastón Castelló, creando escuela personal; bien que se le de a la «foguera» este matiz de finura, de elegancia, que va adquiriendo, que adquirió ya en gran parte, —tal la premida en primer lugar, tal la de la Plaza de la República, aunque consideremos que se alejen un poco de la inteligencia rudimentaria del buen pueblo. Se nos dirá y estamos conformes con ello, que así se educará la sensibilidad popular que pronto alcanzará estas sutilezas creadas por Gastón y por sus discípulos. Pero no debemos generalizar demasiado; también es conveniente que la «foguera» no pierda totalmente su carácter de sátira del pueblo rudimentaria y fácil. Tal la que fuera de concurso se exhibe en la calle San Vicente y que se refiere a los males de esos dos monopolios de las cerillas y del tabaco; aun mas fino, la de la Plaza Juan Poveda...

Las comisiones no deben dejar al artista que imagine el asunto, porque de ahí el mal de que se repita mucho una misma crítica. Es el vecindario quien debe elegir el asunto a satirizar encargando al artista que lo interprete.

Y esto, conste que no son censuras, sino a lo más advertencias y aun mejor comentarios sin importancia.

Como tampoco estará de mas poner un poco de costo a eso de las «barracas» que se prodiga demasiado, y que forzosamente han de restar energías y entusiasmo en los encargados de ello, para la atención debida a la «foguera».

EL FESTIVAL DE MAÑANA.—

El preparado para mañana por la noche en la Explanada, en el que habían de rifarse los «minutos» indultados de cada foguera, se ha aplazado para el próximo domingo. Muchas personas enteradas del festejo y de su fin, han ofrecido envío de objeto para la tómbola.

Por esto queda aplazado el festival hasta el próximo domingo.

ESPOSOS, FOGUERERS MAJORS.—

Carlos Esplá, con su señora doña Rosa Fargas, foguerers majors de la calle Díaz Moreu y Carolinas Bajas, respectivamente, llegaron a Alicante en la madrugada de ayer.

Ayer tarde, a las siete, hicieron su entrada oficial en sus distritos dichos señores siendo recibidos en la iniciación de la calle de Díaz Moreu, por las belleas y comisiones respectivas con sus bandas de música, siguiendo hasta la foguera de Carolinas Bajas, después de pasar por la de Díaz Moreu, entre grandes ovaciones y aclamaciones.

Mas tarde, las Comisiones de Carolinas Bajas, Díaz Moreu y Pérez Galdós, en el domicilio social de esta última, ofrecieron un vermouth de honor, en nombre de las tres comisiones, a los señores de Esplá, señor Gobernador y Gastón Castelló, el triunfante artista alicantino.

Por la noche los señores de Esplá, después de visitar sus fogueres respectivas, comieron la clásica, «coca en tofina y olivetes del queullo», y espezo vino de Benjema, bebido a bafía unglá, según requiere nuestro tipismo.

Hasta altas horas de la noche, iniciada ya la madrugada, permanecieron los señores de Esplá y señores de Solsona entre sus camaradas de fogueres respectivos, en franca amistad y respeto, aunque se habían borrado, según corresponde a nuestra fiesta, todo título y toda representación que no fuera la honrosa de «les fogueres».

Todos han quedado encantados de la alegría nuestra en estos días, del color y tipismo de la fiesta, de las gratas horas que han pasado confundidos con el pueblo, y este, ha sabido agasajar, amar y respetar a todos los que nos visitan en esta radiante fiesta.

Las hogueras de San Juan

Para D. Salvador Sellés.

Al borde del mar latino, y cual vistosas cimeras, se levantan las hogueras, de ablenzo levantino.

Tienen color, vida y arte, y al sucumbir entre llamas, las pavesas son proclamas, y el humo, rojo estandarte.

Idea y forma exaltando, cada chispa es un cohete; la sátira, cual florete, queda en el aire vibrando...

Y la alegre «traca» sella con sus rayos y estallidos, de los humanos latidos la explosión jocunda y bella.

Ciudad que ofrendara a España hijos que evoca al presente, que lucha y es consecuente, lleva ya el fuego en la entraña.

Hoy más que nunca, señeras, en su apogeo triunfante, son las famosas hogueras, con el sol y las palmeras, el hechizo de Alicante.

ROGELIO LAMAS

Alicante y Valencia

Grato recuerdo

La sensación de los hechos gravita en la imaginación del ser humano, y es como la página de un libro, en el que se escribe el historial de la vida que pasa.

Al conjuro del anuncio de «Les Fogueres de San Joan», surge instantáneamente en mi memoria el amable recuerdo de mi excursión a la bella ciudad alicantina.

Fué en el año 1930, en que las fiestas ya populares que celebraba el pueblo alicantino iniciaban su marcha mas esplendorosa para embellecer su antiguo festejo, aderezándolo con la sátira de su ingenio y acompañándolo de la hermosura de una concepción artística que no habían tenido los anteriores.

Esto hizo que de las demás regiones levantinas acudieran al reclamo de la innovación, saboreando con deleite las exquisiteces del arte y celebrando con hilaridad júbilo lo satírico de los motivos de las hogueras, expuestas a la vindicta pública, para que en la célebre y sonámbula noche de San Juan fueran juguete del fuego dando pasto a las llamas que reducirían a cenizas los maledictos que encerraban; saneando el ambiente social de los defectos humanos y haciendo con ello la noble justicia de un pueblo que pugna por su redención, depurando sus propias costumbres.

Aquellos populares festejos recibieron la cortesía oficial teniendo ante sí a los alcaldes de Castellón y Valencia, que galantemente invitados por el de Alicante, asistieron con toda solemnidad a todos los actos oficiales; demostrando con ello la simpatía y el cariño que se tienen las tres provincias hermanas.

Emocionante fué el acto de aquella mañana, en que la manifestación de las comisiones fogueriles hacían su presentación en la Alameda de las Palmeras, frente a su azulado mar.

El sol, adhiriéndose al festival, brillaba con todo su esplendor, prodigando el colorido a tan regional cuadro. Un calor sofocante era suavizado por la fresca brisa marítima.

Los coches ocupados por las más bellas mujeres alicantinas, daban la visión de una cabalgata de ilusión y de ensueño.

Lucían las comisiones sus artísticos estandartes, como premio a la importancia de su labor constante y meritosa.

El ruido estridente de las tracas con su parda humareda y el olor a

pólvora quemada, hacía resaltar la virtud de la costumbre y la pureza de la raza.

Las músicas, ejecutando armoniosas composiciones, elevaban el espíritu a sentimientos de afectos en todos los corazones.

El clamoreo del pueblo con sus vivas a Alicante, Castellón y Valencia, resonaban en el espacio como febril y viva expresión del alma popular; y sobre todo ello, como elocuente vínculo de confraternidad, resaltaban los vivos colores de nuestra invicta Señera, que ondulaba por los aires como enseña nata del país valenciano que empezaba a resurgir.

Aquella muchedumbre, ebria de entusiasmo, seguía vitoreando a la histórica Señera que un grupo de valencianos enarbolaba, dando la mayor prueba fehaciente del gran cariño que sentían por la noble enseña que representaba la libertad de nuestro país valenciano.

Después de todas aquellas emociones vino lo prosaico, pero también halagador. Una íntima comida ofrecida por el estimado e infatigable luchador por las glorias de nuestra tierra, señor Coloma, hizo que los cuerpos recuperasen las fuerzas físicas que las emociones de aquella mañana inolvidable habían gastado en holocausto a la nueva vida que experimentaba el alma del pueblo, al ver resurgir el cariño de sus hermanas regionales.

Todo aquello pasó como un sueño y hoy parece que fué la esperanza de un día. Sigo paso a paso su marcha y observo con harto dolor que nada se vislumbra de aquella simpatía iniciada en tan memorable fiesta popular de «Les Fogueres», en que el tanta elocuencia quedó plasmada la cariñosa acogida que recibimos los que queremos y amamos la unidad de la patria levantina.

Los resentimientos de los pueblos deben desaparecer en bien de los mismos, pues con recelos encubiertos se fragua la guerra de las pasiones que aniquilan a los que los forjan; y acudiendo a la nobleza de corazón para deshecharlos, surge la sensibilidad del alma regional en miras a la grandeza de nuestro porvenir.

Quisiera que este grato recuerdo se conmemorase este año y que una fiesta popular fuese el abrazo fraternal que uniese para siempre en sus costumbres, en sus riquezas y actividades y en sus amores las provincias de Alicante, Castellón y Valencia.

Este sería el gran ideal de un valenciano de corazón.

LEON AGULLO
Valencia, Junio 1933.

Cordialidad

Escolares madrileños en Alicante

En el tren especial organizado por la Casa Regional Valenciana en Madrid y el diario «LUZ» han llegado la expedición de escolares madrileños que serán huéspedes de honor del Ayuntamiento alicantino durante su estancia entre nosotros.

Hemos tenido ocasión de hablar con alguno de estos niños y se muestran encantados del recibimiento que se les ha dispensado y están abrumadísimos ante las cosas que en su honor se han preparado.

Los niños que forman en la expedición son los siguientes:

Josefina Bañuls, del Grupo «Carmen Rojo»; Amparito Guillot, de la unitaria de la calle de San Bernardo; Alicia Arranz, del Grupo «Marcelo Usera»; Pepita Sanchis, del Liceo Francés; Sol Velasco, del Instituto Escuela; Aurorita Olarte, de «Joaquín Sorolla»; María Redondo, Dolores Arroyo, Otilia López y María Sanchis, de «Ruiz Zorrilla».

Eduardo Velasco, de «Calderrón de la Barca»; Pablo Cabrera, de «Cervantes»; Francisco de Francisco, de «Magdalena Fuentes»; Francisco Castiello, de «Pardo Bazán»; José Luis con su parda humareda y el olor a

El ruido estridente de las tracas con su parda humareda y el olor a

El ruido estridente de las tracas con su parda humareda y el olor a

El ruido estridente de las tracas con su parda humareda y el olor a

El ruido estridente de las tracas con su parda humareda y el olor a

El ruido estridente de las tracas con su parda humareda y el olor a

El ruido estridente de las tracas con su parda humareda y el olor a

El ruido estridente de las tracas con su parda humareda y el olor a

ca, José Rovira, Juan Vinaches y Félix Pariente, de «Ruiz Zorrilla».

Al frente de la expedición viene el prestigioso Maestro de las Escuelas de Madrid y Secretario General de la Casa Regional Valenciana, don Jesús Llorca y es ayudado en sus tareas por las profesoras señoritas Guadalupe Getillera y doña Clotilde Benavent y el alumno de la Normal de Madrid don Emilio Llorca.

Como ya se dijo estos niños son portadores de un mensaje autógrafa del Presidente de la República para la ciudad de Alicante, del que hicieron entrega a la primera autoridad municipal en un acto celebrado ayer, en el los niños madrileños cantaron algunas composiciones musicales y recitaron varias poesías intercalando un ejercicio de gimnasia rítmica y terminando con el pasodoble de «Les Fogueres».

Invitados por el grupo que en la barriada de Los Angeles, tiene a su cargo la interesante cuestión escolar, irán los muchachos madrileños mañana a las 7 de la tarde a aquel barrio, donde serán obsequiados y agasajados.

Tempestades lluvias e inundaciones en toda Italia

Roma, (telégrafo). — Persiste el mal tiempo en la mayor parte de las regiones de Italia.

En Pallenza; numerosas casas en construcción, han quedado derruidas. Las altas montañas, se han cubierto de nieve. El río San Bernardino se ha desbordado.

Una tromba de agua se ha abatido sobre la región de Varese. El ciclón ha durado veinte minutos.

En Gènes, varios barrios se han inundado.

ESTAMPAS

Manuel Azaña "Foguerer Machor"

«Pienso ir a Alicante, pero solamente en calidad de Foguerer Machor».

Cuando el ilustre Jefe de Gobierno ha dicho estos días a los periodistas estas palabras debía de pasar por su mente la nostalgia de unos tiempos muy lejanos, durante los cuales el que hoy es figura preeminente en el escenario de la política española, no era más que un simple ciudadano o a lo sumo Presidente del Ateneo de Madrid. En aquellos días su faz pasaba inadvertida por las calles y su nombre no había provocado la tempestad de discusiones que sobre la manera de sentir y de interpretar la gobernación de los pueblos se han oído en estos últimos tiempos en forma tan estridente como apasionada.

Don Manuel Azaña, Presidente del Gobierno, nos da la impresión del hombre incomprendido que ha forjado en su laboratorio y en su conciencia unas ideas básicas sobre lo que debería de ser este arte de gobernar a los pueblos que se llama la política y cuya implantación constituiría la máxima ilusión que pudiera acariciar en esta vida. Tenía consigo mismo la convicción de que en un día no lejano, sus servicios y su preparación habrían de ser utilizados para la formación de esta nueva España que puso la primera piedra del edificio angular de su resurrección en abril de 1931. Para ello estudió y se preparó un día y otro día. Era un convencido de que la fecha del resurgimiento del pueblo hispano había de llegar y mientras otros se preparaban a hacer la revolución, él hacía ya la suya que constituía más que a otra cosa en forjar su espíritu para los embates futuros y aprender a ponerse a cubierto de todas las artimañas que alrededor de su nombre deberían de alzarse. Preparaba su conciencia a ser fuerte consigo mismo, y a aprender esta cosa que en política significaba algo nuevo en este país, escuchar al adversario y sus consejos, pero no doblarse nunca ante el enemigo escudriñado en su guardia. Formular un programa al servicio de un ideal y tener la voluntad suficiente y el necesario tesón para ir adelante ayudado de todos los que compartían su manera de sentir la gobernación de un pueblo, pero contando de antemano que para ello tendría que hacer frente a todo un ejército enemigo preparado con resortes al viejo estilo, pero resortes al fin y al que solamente podía y debía de ganarsele en este terreno: una voluntad y una conciencia al servicio de un ideal.

Las fiestas

Las regatas de mañana

Organizadas por nuestro Club de Regatas se celebrarán mañana las que tan reiteradamente tenemos anunciadas.

Darán comienzo a las 17,30 con la provincial de Faluchos a ocho remeros y timonel, haciendo un recorrido de 2.000 metros con tres viradas, disputándose como primer premio una copa de S. E. el Presidente de la República y 1.000 pesetas, como segundo pública y 1.000 pesetas; como segundo

seguirá la prueba local para Canots de paseo a un remero y timonel sobre un recorrido de 1.000 metros con una virada, y en ella se pondrá en juego una copa del ex gobernador civil señor Echeverría y dos medallas para el primer premio y para el segundo dos medallas de bronce.

A continuación se correrá la prueba nacional de Campeonato de Yolas de mar a cuatro remeros de punta y timonel sobre un recorrido de 2.000 metros con tres viradas. Los premios en litigio serán: una copa y cinco medallas de vermeil; cinco medallas de plata; y cinco medallas de bronce.

Inmediatamente y de la misma categoría que la anterior se efectuará la de Canoé. El recorrido será de 2.000 metros con tres viradas. Los premios serán tres y consistirán respectivamente en una copa y una medalla de vermeil, una medalla de plata y una medalla de bronce.

Le seguirá la prueba nacional de Campeonato de España de Yolas de Mar a dos remeros, también sobre 2.000 metros con tres viradas con una copa y tres medallas de vermeil para el primero, tres medallas de plata

para el segundo y tres medallas de bronce para el tercero.

Y a las 18,45 cerrará la sesión la prueba local de yolas de mar reservada para socios de Club de Regatas de Alicante. Sobre 2.000 metros con tres viradas y las tripulaciones de cuatro remeros de punta y timonel que se disputarán una copa de don Manuel Golf y cinco medallas de plata como primer premio y cinco medallas de bronce como segundo.

Doctor Alfonso M. de Santaolalla

Enfermedades de la Nutrición (diabetes, reumatismo, gota, obesidad), de la Nutrición, de la Sangre, Infecciones.

Glándulas de Secreción Interna. LABORATORIO DE INVESTIGACIONES CLÍNICAS. San Fernando 46.

El "Aramis" choca contra un escollo en la bahía de Hankeou

Shanghai, (radio). — El paquete francés «Aramis», de 24.000 toneladas, ha chocado contra un escollo a cinco millas al norte de un islote de la bahía de Hankeou.

Los cien pasajeros del «Aramis» han sido trasladados a Shanghai. Créese que pronto podrá estar el navío en disposición de hacerse a la mar.

Terrible ciclón en Noruega

Oslo, (radio). — Un ciclón se ha abatido sobre las forestas situadas a algunos kilómetros al norte de Oslo. Docientos mil árboles han sido arrancados por el huracán, en una extensión de veinte kilómetros de largo y cien metros de ancho.

Los daños son considerables. No ha habido víctimas personales.

Un descarrilamiento

París, (telégrafo). — A consecuencia de la rotura de un tope, uno de los coches del tren que se dirigía a Argenteuil, ha descarrilado a la salida de la estación de Saint-Lazare, cuando se hallaba sobre el puente de Europa.

No hay que lamentar desgracias personales.

Este accidente ha ocasionado grandísimos retrasos a los otros trenes.

Un contra-torpedero aborda a un crucero porta-aviones

Lorient, (telégrafo). — En la bahía de Quiberon, se ha producido ayer un abordaje en el momento en que se preparaba la salida para Brest, de la segunda escuadra.

En este preciso instante entraban en el puerto el crucero porta-aviones «Commandant-Teste» y el contra-torpedero «Mille-Breze». El contra-torpedero abordó al crucero, alcanzándole por delante y produciéndole una brecha de cinco metros aproximadamente, por debajo de la línea de flotación.

El «Commandant-Teste», al mando del capitán de navío Cellier, ha podido ganar por sus propios medios el puerto de Lorient, donde ha sido puesto en cala seca.

Permanecerá quince días indisponible.

El «Mille-Breze» no sufre más que ligeras averías.

No ha ocurrido desgracia personal alguna.

Altos cargos

Madrid, (teléfono). — Después de la sesión parlamentaria el señor Azaña se entrevistó con Besteiro, cambiando impresiones sobre la marcha de los debates.

El jefe del Gobierno confirmó los nombramientos de altos cargos de Hacienda.

Ha sido designado delegado del Gobierno en el Canal de Lozoya el señor Medinabietta y consejero del Gobierno en el Banco de España, don Amorós Salvador Carreras.

Se daba también por seguro el nombramiento de don Fernando Gallo para el cargo de director general de Aduanas.

Para la del Timbre se indica al señor Verduguer y para la de Propiedades a don Fernando Camporredondo.

El partido socialista francés y los plenos poderes

París, (telégrafo). — La comisión administrativa del partido Socialista francés, ha redactado una nota, sobre la proposición de Georges Etienne, votada por unanimidad, que dice así:

«La comisión administrativa del partido socialista francés, tras un examen de la situación política, y en presencia de una campaña seguida por cierta clase de prensa en favor de una fórmula de gobierno llamada de los «plenos poderes», se declara fiel al espíritu democrático y contando con el Parlamento para permitir al gobierno el ejercicio de la autoridad necesa-

ria, rechaza toda fórmula contraria a la democracia, es decir a la República en sí».

El traspaso de la enseñanza

Madrid, (teléfono). — El ministro de Instrucción ha declarado a un periodista que se propone que para el 15 de septiembre próximo estén cubiertas todas las plazas de cursillistas.

Dijo que el traspaso de la enseñanza se efectuará sin contratiempo en los plazos marcados.

Los arrendamientos rústicos

Madrid, (teléfono). — La comisión de Agricultura ha terminado el dictamen de arrendamientos rústicos.

La principal modificación consiste en sustituir el líquido imponible por la renta catastral.

"Tierra y Libertad" denunciado

Barcelona, (teléfono). — Ayer fué denunciado el periódico libertario «Tierra y Libertad».

La edición fué recogida por la Policía.

Lea El Luchador

Se confirma que han sido hallados en un poblado indio

EN GOBERNACION POR NOTICIAS DEL EMBAJADOR, LO CONFIRMAN

Madrid, (teléfono). — En la madrugada el Gobierno recibió un cablegrama de nuestro embajador en Méjico, señor Alvarez del Vayo, en el que decía que habían regresado el coronel Sierra y Madariaga, después de un minucioso vuelo de observación de 700 kilómetros por los Estados de Oaxaca y Guerrero, sin haber podido encontrar el «Cuatro Vientos».

Ayer, al amanecer, volvieron a salir Sierra y Madariaga para el Estado de Tabasco.

Las gasolineras enviadas a recorrer la costa; para el caso de que el avión hubiese caído en el mar, han regresado también sin noticias.

Continúan las fuerzas de caballería recorriendo los sitios más probables de aterrizaje.

El embajador de España, señor Alvarez del Vayo, no quiere abandonar, no obstante, toda esperanza y confía en que los aviadores hayan aterrizado salvos y se encuentren en algún lugar solitario.

Las tropas enviadas por el Gobierno y los aviones han recorrido se puede decir, milímetro por milímetro, los lugares por donde fácilmente, puedan hallarse los aviadores, y, en especial, la región de Villahermosa, ya que a raíz de haber pasado por este punto, se perdió toda pista del avión.

Algunos oficiales que toman parte en las investigaciones, han declarado que pudiera ser probable que los aviadores cambiasen sus planos y emprendiesen directamente su vuelo desde Tabasco hacia Veracruz. Por lo tanto, hubieran volado sobre el golfo de Méjico, y si acaso la catástrofe sobrevino cuando volaban sobre el mar, y si hubieran caído en el golfo, es probable que no pudieran ser hallados jamás; no obstante — dicen — el aparato hubiera sido visto, en caso de que hubieran seguido la línea costera del

golfo. Las investigaciones para tratar de hallar a los aviadores proseguirán hoy.

NOTICIAS DE MEJICO

Méjico, (cable). — Los secretarios de la embajada española de esta capital han volado sobre Minafilitan, con vistas a establecer una base desde donde poder desarrollar con más seguridad y probabilidades de éxito las investigaciones.

Añade el mecánico que los aviadores les dijeron que si el tiempo amenazaba con derribarles, aterrizarían, y, por lo tanto, cree Madariaga que muy bien pudieron haberlo hecho, aunque no hayan podido elegir un sitio próximo a lugar habitado.

Espera, no obstante, si es así, que los aviadores lograrán pronto dar a conocer su posición.

LA NOTICIA PRIMITIVA

Madrid, (teléfono). — Se ha comentado mucho la noticia, asegurando que el alcalde de Apizaco, que fué quien dió primeramente la noticia de haberse encontrado los restos del avión, ha desaparecido, y se supone ha marchado al lugar donde él cree se hallan los restos del aparato.

SE ISISTE EN EL RUMOR

Madrid, (teléfono). — A última hora de la tarde de ayer volvió a circular insistentemente el rumor de que había sido hallado en Méjico el avión «Cuatro Vientos» con sus tripulantes.

La noticia aseguraba que Collar y Barberán se hallaban heridos uno de ellos con un brazo roto.

También se afirmaba que fué hallado el avión en una aldea del Estado de Veracruz.

UNA NOTA DE ESTADO

Madrid, (teléfono). — En el ministerio se dió anoche una nota a la prensa en la que se dice que nuestro embajador en Méjico comunicaba que en el Estado de Veracruz habían sido hallados los aviadores españoles y que se tomaban las medidas urgentes necesarias para confirmar la noticia.

El mismo embajador recomendaba que no se perdieran las esperanzas de hallar a los aviadores españoles.

LAS NOTICIAS DE GOBERNACION

Madrid, (teléfono). — En Gobernación, de madrugada han manifestado que se han recibido noticias plenamente confirmadas acerca de la suerte de los aviadores del «Cuatro Vientos».

Han sido hallados en el poblado indio de Casa Maleón. Collar tiene un brazo fracturado. Barberán está ileso.

Catorce aviones y dos ambulancias de socorro han salido a recoger a los aviadores.

Las Calatravas, cuelgan al ex-rey

Y la belleza del extorero Vicente Pastor sufre un gran quebranto, al confundirle con el Borbón

Madrid, (teléfono). — Al mediodía se ha originado en la calle Alcalá, frente a la Iglesia de las Calatravas, un enorme revuelo motivado por que en uno de los adorns de la capilla de la Iglesia apareció pegada una silueta recortada, que muchos creyeron era el retrato del exrey.

Se congregaron millares de personas, originándose acaloradas discusiones y llegó a interrumpirse la circulación.

Se avisó a los bomberos que desplegaron las escaleras, y uno de ellos, después de grandes trabajos con mucho riesgo consiguió llegar al sitio donde estaba colocada la silueta, arrancándola, en medio de una gran ovación que le tributó el público.

La versión que de este hecho se ha facilitado, es que la silueta era del exmatador de toros Vicente Pastor. Pero la realidad, es que esa silueta que originó tanto revuelo, es un retrato del exrey.

Una comida diplomática

Madrid, (teléfono). — En los comedores privados de las habitaciones del señor Alcalá Zamora, se ha celebrado a primeras horas de la tarde, el almuerzo con que S. E. el Presidente de la República ha obsequiado al embajador extraordinario de Colombia. Asistieron a la comida la esposa del embajador, las hijas de Alcalá Zamora, varios diplomáticos, y personal de la casa Presidencial.

La causa por los sucesos de Agosto

Madrid, (teléfono). — La Sala Sexta ha resuelto sobre el escrito presentado por los defensores de los procesados fijar las condiciones de conducción de los procesados. Por tanto, resuelve que no ha lugar a que la Sala recabe del general de la primera división que se haga cargo de la conducción de los procesados.

El auto se comunicará al Inspector, para que proceda con arreglo al Decreto.

Visitas a De los Ríos

Madrid, (teléfono). — El Nuncio ha conferenciado esta mañana con el ministro de Estado, señor De los Ríos. También recibió el señor De los Ríos la visita de los ministros de Brasil, Santo Domingo y Japón.

Los ministros que son "foguerers"

Madrid, (teléfono). — En automóvil han marchado a Alicante los señores Azaña, Albornoz y Domingo.

En la capital levantina, el presidente y los ministros de Justicia y Agricultura, se les unirá el de Obras Públicas, señor Prieto, asistiendo todos a la inauguración de las obras de la carretera a la playa de San Juan.

La situación alemana

Berlin, (telégrafo). — Verificando buscas la Policía y el Servicio auxiliar de la misma, al entrar éstos en la casa de un dirigente socialista democrata, acompañados de grupos de las fuerzas de Asalto, en Berlín Koepenick, fueron mal recibidos por la señora de éste, pero con normalidad realizaron la busca, pero luego, al llegar a la casa de su hijo, los recibió éste a tiros de revólver, resultando dos nacional socialistas muertos.

Intoxicadas por gas muere una persona y otras dos se encuentran en grave estado

Valencia, (teléfono). — En la calle de la Leña, número 6, entrepiso, vivían Rita y Josefina Carrillo Martí de 62 y 57 años, respectivamente, con un hijo adoptivo llamado Moisés Beltrán Pastor, de 22 años, mecánico, en primera dedicada a la venta de Prensa católica y objetos religiosos, en la puerta de la Catedral recayente a la plaza.

El hermano de éstas, Baldomero, se presentó en el establecimiento y al ver que no estaban, se dirigió al domicilio de ambas, encontrándolas cerradas.

Sospachando, que algo anormal ocurría por el fuerte olor a gas que en toda la escalera de la casa se notaba, dió cuenta de ello a la policía, la que abrió violentamente la puerta, encontrando muerta a Rita, y gravemente heridas por intoxicación, a Josefina y a Moisés.

Los heridos fueron conducidos a la Casa de Socorro del Museo, en donde se les prestó asistencia facultativa, ingresando después en grave estado en el Hospital.

La causa de la desgracia obedece a emanaciones de gas que por el conducto de la pila de lavar han invadido la habitación, causando las desgracias que relatamos.

El juzgado de guardia ha instruido diligencias.

Los temporales

Berna, (telégrafo). — En el Cantón de Uri, a causa de las lluvias y continuado mal tiempo, han quedado inundadas las campiñas. Las cosechas han sido muy dañadas por las granizadas.

En seis puntos diferentes han sido interrumpidas las comunicaciones ferroviarias. En la línea de San Gotardo, a más de 2.000 metros, el agua y el barro cubrió gran parte de la línea.

En las pendientes, muchas casas tuvieron que ser desalojadas por arrastrar el agua grandes piedras.

¿Se acerca una restauración?

Budapest, (telégrafo). — En vista del continuado rumor circulado sobre un posible acuerdo de unión entre Austria y Hungría, y el restablecimiento de la monarquía de los Hapsburgos, han sido desmentidos en un discurso del canciller austriaco.

Todas estas noticias carecen en absoluto de fundamento, y son solo pretextos de gentes ilusas. Las relaciones austro-húngaras, aún estando dentro de los mejores auspicios, no son para llegar a estos extremos.

Excursión escolar

Madrid, (teléfono). — Los excursionistas de los cursos quinto y sexto del Bachillerato, del Instituto de El Ferrol, han visitado esta mañana el Congreso, recorriendo todas sus instalaciones y dependencias.

ULTIMA HORA

Continúa desconociéndose el paradero de Barberán y Collar

Madrid, (teléfono). — Las noticias recibidas a última hora, insisten en que nada se sabe del paradero de los aviadores españoles señores Barberán y Collar, que continúa desconociéndose, a pesar de haberse dado la noticia de su hallazgo.

Propague El Luchador

FAÇADIN

Insuperable pintura al agua, especial para exteriores. Resiste la lluvia, el sol, el frío. Con «FAÇADIN» puede pintarse sobre cal, piedra, cemento, estucco, mortero, ladrillo, madera moída, etc.

Pedir carta colores, folletos, detalles y precios en las Droguerías de DesiderioReig.—ALICANTE

OKAL
JAMAS PERJUDICA!

Es el mejor remedio para calmar toda clase de dolores... JAQUECA, ataca al corazón ni a los riñones. Es grope, enfriamientos, dolor de cabeza, muelas y oídos, reuma, etc. «No el medicamento de más confianza. La Tableta Okal produce efectos más rápidos y seguros que todos sus similares. Sobre de una tableta, 0,25 ptas.; ídem de dos tabletas, 0,40 ptas. —Laboratorio Alemán, Alonso Heredia, 24.—Madrid y principales Farmacias.

¡REUMÁTICOS! ¡ARTRÍTICOS!

Natrosil CON Tiroides

DEL DOCTOR COQUILLAT

Medicación moderna para el tratamiento químico-opoterápico del REUMATISMO AGUDO, NEURALGIAS, CIÁTICA, AFECCIONES BILIARES etc.

CURAREIS TOMANDO

LINTERNA MAGICA

Mal año de vino

Malas noticias para los bebedores de «chiquitos» de vino y para todos los bebedores en general. Y peores aún para aquellas personas, corrientemente mujeres, que sufren en casa las consecuencias de los bebedores.

Ya sabe el lector que la Sección de Estadística y Economía Agrícola del ministerio de Agricultura pública unos interesantes folletos estadísticos de la producción; lo sabe porque yo he comentado algunos, los correspondientes a los garbanzos, al arroz y a algún otro producto. Ahora le ha tocado la vez al vino, y, ciertamente, no son muy halagüeñas las noticias que nos ofrece. Por de pronto, la cosecha 1932-33 es algo inferior a la producción corriente. Pero no es esto lo peor, pues al fin esto se arregla bebiendo menos cantidad, aumentando, aún más todavía, la base de los vasos (la palabra habitual que se emplea para designar esta parte del recipiente no me parece propia para escribirlo); lo malo es, repito, que la calidad de los mostos es muy deficiente, verdaderamente anormal, debido a la defectuosa madurez del fruto.

En una palabra: que las gentes que acostumbran a beberlo van a tener muy mal vino este verano, por lo que habrá que tener mucho cuidado al tratar con ellas. Los bebedores son gentes muy susceptibles y quisquillosas; creen que todos son a ofenderlos, y de ahí su frase «nadie», que suelen repetir incansablemente con gesto amenazador.

Cabe una solución para evitar males posteriores: darse prisa ahora a beber el vino, de modo que no quede nada para el estío. Durante el estío puede beberse agua de limón o naranjada, que son más saludables. En otro caso será necesario ampliar las Comisarias y aumentar las Casas de Socorro, porque si ya ahora, cuando el vino 1932 está medio regular, se notan sus deficiencias en la cantidad de broncas que se registran los sábados y domingos, ¿qué será en agosto y septiembre?

De estos modos, no se crea que la producción de mosto ha sido escasa en dicho año; asciende a más de veintidós millones de hectolitros, que es casi el ideal hecho realidad del barítono de «Marina», que quiere convertir el mar en vino. Asusta pensar la cantidad de borracheras que producirán, y de riñas, y de vivas y mueras, de discusiones y también de canchales. De éstas, pocas; porque, como se ha dicho, va a ser un mal vino, provocador y malhumorado.

Lo mejor será recomendar a los «chiquiteros» que lo beban con «selts»; siempre se aminorarán sus efectos. Por lo demás, que no se molesten en recorrer tabernas para averiguar dónde lo dan mejor. Oficialmente se anuncia por el ministerio que el de la última cosecha es malo o, cuando menos, inferior al de otras. Y precisamente, el vino preferido en esta región, el de Rioja, es uno de los que más acusan su inferioridad. La causa ha sido la falta de calor y el exceso de lluvia, lo que «ha favorecido el desarrollo de las enfermedades criptogámicas», enfermedades que atacan principalmente al consumidor, por lo que este verano, cuando veamos un beodo por la calle, y veremos, como de costumbre, muchos, se puede decir de él: «¡Menuda criptogámica que ha pillado!»

Mucho cuidado, pues, con el vino. Los taberneros harán un buen servicio a la salubridad pública si lo mezclan con un poco de agua. Es una idea que se me ha ocurrido a mí, una idea que jamás habrá pasado por su mente.

LA ESPIGA DE ORO

Fábrica de fideos y pastas para sopa PZA. DE SENECA 3. TELEFONO, 1436. ALICANTE

SE VENDE Automóvil Peugeot 9 H. P. pocos kilómetros Razón: Casa Reyner. Teléfono 1142

Concurs de Llibrets de lo Rat Penat

FALLO DEL JURAT

Reuní el Jurat nomenat per a jutjar els Llibrets de les Fogueres de San Joan d'Alacant en el dia feia i examinats tots el presentats, acordá, per unanimitat, concedir els sgüents Premis:

Primer Premi: Al Llibret de la Foguera del Distrit de «Alfonso El Sabio», «Quintana», autor, en Josep Coloma Pellicer.

Segon Premi: Al Llibret de la «Foguera d'Orán», autor, en Angel Pascual Devesa.

Tercer Premi: Al Llibret de la «Foguera de la Plaça de Gabriel Mirón», autor, en Rodolfo de Salazar.

Menció Honorífica: Al Llibret de la Foguera del distrit de «Benito Pérez Galdós», autor, en Francés Valens i Más.

Per a calificar així ha tengué més en conter el mérit literat i d'explicació que la presentació editorial d'estos.

I per a que cónste firmen la present en Valencia a 23 de Juny de 1933.

Bernat Morales San Martín, Rafel Gayano Lluch, Ricart Sanmartín Bargas, Manuel Cervera Aviñó-Sigüenza. — El President, Nicolau Primatiu. — El Secretari, F. Garcia Gasolán.

La entrega de premios y diplomas de dicho concurso se efectuará mañana domingo a las doce de la mañana en el domicilio de la Asociación de la Prensa Alcañtina, rogándose a los autores premiados asistan personalmente al mencionado acto.



La Batavia es la parte más vital del coche. Sin una buena Batavia no hay automóvil bueno, ni seguro, ni cómodo. Por esto debe instalarse una Batavia ALUBAT, construida en España según normas Standard americanas y garantizada por AUTO-ELECTRICIDAD, la más alta autoridad en servicio eléctrico para automóviles.

AUTO ELECTRICIDAD S. A. Barcelona - Madrid - Valencia - La Coruña Palma Agentes en Alicante: Vató, Sánchez y Cremades Castaños, 12

AGUA DEL PANTANO

compra García. Teléfono, 1493

SE ALQUILAN LOS CHALETES

de la huerta de Alicante: «Rumelia», y «Capricho» En Altea: «La Pilarica». Razón: Finca Villa-García, teléfono número 1493.

Negocio en Alicante

Traspaso Barar situación inmejorable o admittira socio, ampliación negocio, administrado propio capitalista. Razón Castellón. — Llorna, 7. — ALICANTE

Elección de Miss Europa de 1933

En el Círculo de Bellas Artes de Madrid Revista sonora en un rollo que contiene: Llegada de las "misses" europeas a Madrid :-: Corridos de Toros Elección de "Miss Europa"

ALICANTE

«Les Fogueres de San Juan» película sonora y explicada en español, describiendo los diferentes festejos que se celebrarán en Alicante, Fallas. Concurso de Bandas. Corrida de Toros. Desfile de bellezas, etc. Quema de la palmera artificial da Santa Bárbara

Exclusiva para la región de Levante: Producción EXCLUSIVAS GALLAR

Noticiario Español San Fernando, 63 Madrid ALICANTE

DEPORTIVAS

Barcelona-Hércules

Ante todo un resultado: 4 a 1. El Barcelona jugó más de lo que esperábamos.

El Hércules jugó menos de lo que suponíamos.

Línea por línea nos superaron y conjuntamente nos dejaron muy atrás.

¿Tendría el Barcelona ayer su gran tarde de aciertos? ¿Sería la de ayer nuestra «noche triste»?

Todo podría ser. Mas lo que vimos fué que cualquiera de los dos porteros del club catalán evidenciaron más clase que el nuestro. Que la pareja defensiva barcelonista fué más decidida, más briosa y más eficaz que la de Masía-Torregrosa. Que la línea media que capitanea Guzmán, fué el secreto del limpio triunfo torastero y desde luego, aunque tal vez brillara más para la galería, Alcoriza-Zabala, no fué allí, donde radicó el éxito, sino en el trió medio que estuvo ayer sencillamente colosal. ¡Qué sobriedad, pero qué efectivismo! Nada de filigranas. Al asunto; a cortar y a servir. Y... ¡Alá donde una pelota se escapa del peligro inminente, allí estaba uno de los tres medios para embriarla y devolverla a la zona de los sustos. Se percataron que en el ala de Mendizábal estaba el único peligro y allí se dedicaron a levantar el dique de contención. De cabeza o por bajo, destruyeron y sirvieron copiosamente.

La delantera, compenetrada y rápida dió sensación de peligro toda ella, siendo Miranda el extremo izquierdo elemento que ha mejorado notablemente desde su última visita a esta «plaza».

Asistieron las bellezas de Orán y del Foc. Hubo entrega de ramilletes de flores, diluvio de fotos, mucha animación y buen futbol.

Pedir más, sería demasiado.

PEPE MIRALLES

Un buen partido en La Florida

Mañana a las cinco de la tarde se enfrentarán en partido oficial de Campeonato de Promoción el Gimnásic Abad de Cartagena y el Alicante F. C.

Este encuentro reúne el interés de que los dos clubs están muy necesitados de una buena actuación y de un positivo resultado en este encuentro de mañana que de una manera tan contundente ha de aclarar la posición de los bandos apuntando o segando posibilidades de clasificación.

Aparte tiene el aliente de que por medio de la instalación de un potente aparato se darán allí mismo noticias del encuentro de final entre el Madrid y el Atlético de Bilbao.

No dudamos de que será un match disputadísimo que ha de atraer en gran cantidad al público, que espera ver las decisivas actuaciones del bando local que de tan gran manera han de influir en su futura vida deportiva.

Cartelera de espectáculos

PARA HOY MONUMENTAL A las 10:30 Compañía de Comedias Valencianas.

IDEAL CINEMA Cine desde las 6:30. «El testigo».

PLAZA DE TOROS A las 5, gran corrida de toros.

PARA MAÑANA IDEAL CINEMA Cine desde las 6:30. «El testigo».

CENTRAL CINEMA Cine desde las 6:30. «La canción del Oeste».

CAMPO DE LA FLORIDA A las 4, Gimnásic Abad-Alicante F. C.

PLAZA DE TOROS Compañía de Zarzuelas «La Doloresa».

ARCTURUS

Millones de radio-oyentes proclaman la eficacia de ARCTURUS. La famosa válvula «Zúler» para RADIO. AUTO ELECTRICIDAD S. A. Vató, Sánchez y Cremades, Castaños 12 Alicante Barcelona, Madrid, Valencia, La Coruña, Palma de Mallorca

PAPEL DE FUMAR

ABADIE EL UNICO

ATENCION

SE ADQUIEREN EN CONDICIONES MUY CONVENIENTES, EN LA GRAN LIQUIDACION ABIERTA EN LA CALLE DE RAFAEL TEROL NUM. 18, PISO PRIMERO, POR PROCEDER DE SUBASTAS, TODA CLASE DE ARTICULOS PARA REGALOS, ESPEJOS, LOZA, CRISTAL, PORCELANA, FLORES, PLANTAS, MACETAS ABANICOS, CANASTILLAS, COSTUREROS, ESTUCHOS Y UNA INFINIDAD MAS. HORAS DE VENTA DE 10 A 13 Y DE 15 A 18

Inauguración de un Círculo Radical Socialista

Mañana a las ocho y media de la noche se inaugurará solemnemente en su carácter radical socialista, el Círculo republicano establecido en la calle de Segarra y que fué instalado bajo la bandera radical.

Los componentes de este centro republicano, ante las normas políticas indicadas por la realidad, sospechando procedimientos y conductas, acordaron ingresar en bloque en las filas radicales socialistas y así lo hicieron saber a los dirigentes de esta política en la provincia.

Aprovechando la presencia en Alicante de los ministros de Agricultura y de Justicia, mañana por la tarde se hará el acto inaugural al que asistirán los señores Albornoz y Domingo, además de los diputados y las demás significadas personalidades del partido.

Movimiento del Puerto

BUQUES ENTRADOS Sidi Brahim, francés, de Argel, con pasajeros.

Turia, español, de Valencia, con carga general.

Ciudad de Alicante, español, de Baleares, con carga general y pasajeros.

Isla de Tenerife, español, de Valencia, con carga general y pasajeros.

Cabo Ortegá, español, de Valencia, con carga general.

Le Tre Marie, italiano, de Valencia, con descarga de Génova, Niza y Marsella.

BUQUES DESPACHADOS Sidi Brahim, francés, para Argel, con pasajeros.

Turia, español, para Ceuta, Cádiz y Casablanca, con carga general.

Cabo Ortegá, español, para Málaga y escalas hasta Bilbao, con carga general.

Isla de Tenerife, español, para Cartagena y escalas hasta Canarias, con carga general y pasajeros.

Le Tre Marie, italiano, para Larche, Casablanca y Port Lyautey, con carga general.

No debe faltar en ninguna casa

Pequeños remedios suelen evitar grandes males. Por esto conviene estar siempre prevenido contra los ligeros casos de indigestión, estreñimiento, mareos, dolor de estómago, etc. que se presentan con frecuencia en todos los casos, tomando en seguida una cucharadita de Citrato de Magnesio, Efervescente, BISHOP, en medio vaso de agua. Es una bebida refrescante, muy seductiva y de un sabor agradable. El legítimo Citrato de Magnesio, Efervescente, BISHOP, se vende en todas las farmacias y centros de específicos a Ptas. 275 el frasco pequeño; Ptas. 550 el grande y Ptas. 1150 el familiar (frascos incluidos). Agentes: J. Urech y Cia. S. A., Bruch, 49, Barcelona.

Cartelera de espectáculos

PARA HOY MONUMENTAL A las 10:30 Compañía de Comedias Valencianas.

IDEAL CINEMA Cine desde las 6:30. «El testigo».

PLAZA DE TOROS A las 5, gran corrida de toros.

PARA MAÑANA IDEAL CINEMA Cine desde las 6:30. «El testigo».

CENTRAL CINEMA Cine desde las 6:30. «La canción del Oeste».

CAMPO DE LA FLORIDA A las 4, Gimnásic Abad-Alicante F. C.

PLAZA DE TOROS Compañía de Zarzuelas «La Doloresa».

PISTOLAS

de las acreditadas marcas «Star»-«Astra»-«Super-Destroyer»; revólveres «Tanque» las encontrará en Armería Esteve. — Sagasta, 5. — ALICANTE.

Sucesos

Detención Por Agentes de Vigilancia, ha sido detenido el conocido carterista Juan González Embuena (a) Chatet de Valencia, que ha ingresado en la cárcel a cumplir el correspondiente arresto gubernativo.

Denuncia Por insultar a los guardias de Asalto, han sido denunciados José Bailén Lucas y Francisco García Juliáñez, vecinos de Almoradí.

Riña Por reñir en la vía pública, han sido denunciadas Carmen Tortosa Mulero, de 28 años de edad, María Angosto Tortosa, de 18; Ana Gómez Segundo, de 28 y Teresa Segundo Molina, de 58, habiendo resultado todas ellas lesionadas.

Además, a la primera le fué ocupada una navaja.

Robo Manuel Rivera Escriba, vecino de Olot, denuncia la sustracción de un saco conteniendo ropa de su propiedad y la documentación de un amigo suyo que le acompañaba.

Hay un llenazo en la plaza y preside la Belleza de Orán acompañada de la de Alicante, cuya presencia en el palco es acogida con una entusiasta ovación.

Bombas Worthington Más agua con menos gasto SOCIEDAD ESPAÑOLA DE BOMBAS Y MAQUINARIA «WORTHINGTON». Marqués de Corvera, 1, MURCIA

Gente de casa

Ayer noche ha llegado de Murcia, nuestro querido compañero, don Luis Esteve Fuertes, corresponsal de EL LUCHADOR, en la vecina capital hermana, para pasar con nosotros «les fogueres».

También con el mismo objeto, hemos recibido hoy a don Antonio Albert, querido compañero nuestro, que en Elda desempeña la corresponsalía de EL LUCHADOR.

Cartera de Sociedad

De Albacete llegó con su gentil esposa doña Amparo Oca, nuestro buen amigo el probo funcionario de aquella Delegación de Hacienda, don José Escudero Garrido.

Con objeto de permanecer en Alicante durante las fiestas de «fogueres», llegó procedente de Cádiz, nuestro distinguido amigo don Juan de los Ríos Mérida, acompañado de su linda hija María de los Do ores.

—Para trabajo especial urge mecanografía o mecanógrafo con rapidez y ortografía. Teléfono 1479. —SE ALQUILA piso en casa nueva. Sol mediodía. Joaquín Costa, 18.

—Entrego APARATOS RADIO a cambio de pianos. Casa Enrique Pascual, Plaza R. Chapí, 4.

—A partir de hoy Carmen Dé-tour liquida sus modelos. Sombreros a precios ventajosos. Castaños 57, 2.º, Alicante.

—SE ALQUILA almacén nuevo, frente a la Estación M. Z. A. de más de 250 metros cuadrados de superficie.

Razón: Maisonnavé, 22.

—LAS ELEGANTES, visten nuestras inmejorables clases de medias. EL PORVENIR, Alfonso el Sabio 22

La vuelta a Alicante de camareros con bandeja

Para el lunes por la mañana se ha organizado la «Vuelta a Alicante, de los camareros». Los camareros que tomen parte en esta prueba, saldrán a las nueve de la mañana del día 26, del Hotel Samped, para recorrer la población siguiendo el itinerario que se les marque, llevando los participantes bandeja y servicio.

La extraordinaria corrida de San Juan

SEIS TOROS DEL EXCONDE DE LA CORTE PARA BARRERA, ORTEGA Y LA SERNA

Antes la corrida de toros clásica en Alicante era la del día de San Pedro, y ahora, desde el éxito de «es fogueres» son dos corridas de posita las que merecen aquí tal título de clásicas, porque la del día de San Juan se ha acreditado. Como no tenemos trato directo con los santos, ignoramos el efecto que a San Pedro, San Juan, San Jaime, San Isidro, San Miguel, San Fermín, etcétera, les causará el que se les ponga como gallardete anunciador de fiestas taurinas. Si se tratase de San Marcos, San Cornelio, Santa Lidia o Santa Verónica, tendría explicación!

Para hoy tenemos una excelente terna de diestros; solo falta que los bureles se presten a las filigranas toreriles y que como estamos en plena fiesta del fuego, no crean los pirotécnicos que deben intervenir también en la confección de las banderillas que se pongan; porque ya van saliendo pocos toros bravos, codiciosos, que merezcan que se les apliquen las quintillas de Moratín:

«La arena escarba ofendido, sobre la espalda la arroja con el hueso retorcido, el suelo huele y lo moja en ardiente resoplido. La cola inquieto meneá, la diestra oreja morquea, váse retirando atrás para que la fuerza sea mayor, y el impulso más.»

En fin, veremos si salimos de la plaza bostezando o con la misma alegría optimista con que entramos, viendo tanta mujer bonita, y con las manos hinchadas de tanto aplaudir.

Hay un llenazo en la plaza y preside la Belleza de Orán acompañada de la de Alicante, cuya presencia en el palco es acogida con una entusiasta ovación.

El señor Alamo tiene la suerte de acompañar as.

Aparecen las cuadrillas con recogedor, toreros, monosabios, areneros, los jameigos y mulillas.

PRIMERO «Grito», colorao y ojo de perdiz. Un toro de peso, algo bi ocho y señalado con el número 56.

Barrera le saluda con varias verónicas muy valientes que se aplauden. En quites se lucen los tres matadores y especialmente el valenciano se hace aplaudir por lo artista y valiente.

David es ap'audido en dos magníficos pares.

Birnda Vicente al Presidente de la Casa Valencia en Madrid y se va al toro real zando una faena muy quieta y llena de dominio. Triunfa una vez más el muletero. Se arrodiolla y cogido al piton se pasa el toro tan cerca que la emoción llega bien pronto al público que estalla en una salva de aplausos.

Entra por derecho y cobra media estocada, dob'ando el toro sin puntilla.

Ovación. Está Vicente valiente; está hecho un torerazo.

¿Hay quien diga que Vicente no es hoy día el maestrizo?

SEGUNDO En la dehesa le distinguieron con el nombre de «Granillero», luce en los costillares el número 47 y es un hermoso toro, negro bragao y bien colocado de defensas.

El segundo embiste con muy mal estilo. Ortega que lo ve no se esfuerza al torarlo de capa y el tercio de quites se desliza sin nada importante.

Clava Magriñas dos pares imponentes y se lleva una gran ovación. La faena de mulcta de Ortega es algo ext: o' diraría. El de Borox ha querido que en Alicante la afición pudiera saborear su arte tan cuajado de esencia torera y lo consigue plenamente.

Hay pases de todas las marcas y el toro del ex Conde de la Corte que había comenzado la lidia tan mal, queda convertido en un esclavo de Ortega.

En los dos tandas solo apuntamos un buen lance. Y en el quite, a salir del paso.

Hay una caída peligrosa en el primer tercio. Y han estado infames los del castor.

Los palitroqueros salen del paso. Brinda La Serna al respetable (13000 espectadores). Y pretende torrear al natural, logrando dos buenos pases al segundo intento. Luego con la derecha está más fácil y más cerca también. Se le aplaude.

Hay música. Lleva torreado al animal, alegrando un tanto la corrida. Se le jalea y al matar falla. Atiza un bajonazo infame para nosotros y sublime para la presidencia que lo premia con las orejas y el rabo del morlaco.

EL DE TANDA

Un pinchazo regular, media colocada y al segundo golpe descabellada. Ovación.

El de Borox puso el mingo, y francamente, yo creo que en política y torero siempre triunfará un Domingo.

TERCERO «Garrapato», negro zaino, de me-mos tipo que el anterior, pero muy descarado de defensas. Le distinguieron con el número 50.

La Serna con la capa no está a la altura de su fama.

Cumple en puyas el de la Corte y sobresale Barrera en su quite por faroles. (Palmas).

En banderillas el mejor, Alparga-territo.

Con los avíos, La Serna, va a buscar al enemigo. ¡Ya veremos si el amigo meprece estar en la terna!

Faena valiente, prodigando los rodillazos; muy breve y una estocada perpendicular que basta.

Ovación y vuelta al anillo.

CUARTO «Grafito», número 43, viste como el anterior terno negro zaino, de muchas garrosas y abierto de cuerpo; un verdadero «pavo».

Barrera lancea a «Grafito» con precauciones.

Los de aupa pegan fuerte para que esté el diestro cierto de que así el toro a la muerte llegará ya medio muerto.

Es bronco el bicho en la embestida y no hay un solo quite elogiable. Mucha mandanga. Y más que mandanga, jindama.

Los «niños» con fatiguitas, colocan en el morrillo y un poco más al ladillo tres pares de banderillas.

El de Valencia con la pañoa confirma su fama de muletero derechista.

Hay pititos. Con el brazo suelto coloca medio estoque perpendicular. (Más pitos). Y acierta el descabello al segundo golpe.

Silencio en las masas.

QUINTO «Guerrillero», negro bragao, con más herramientas todavía que el anterior y con el número 94 en su filación.

Dobla bien «Guerrillero», pero Ortega le teme y no logra un sólo lance de aquellos que le dieron fama.

Arremete con furia a los montados del de la Corte, pero sale suelto de la suerte, con muchos pases. Y el quite aplaudible no llega. Sosería. ¡Por fin! hay un gran puyazo de Artillerero, que se aplaude fuerte.

Este toro de buen porie se porta como un marrano. ¿Será por ser de la Corte en vez de republicano?

Con los zercillos se distingue Magriñas en una gran par.

El de Borox con la escarlatá nos toma el pelo. Fija el bicho y mete una estocada, feamente, pero que mata.

Pitos merecidos.

SEXTO ¡El 69! Un toraco negro zaino, con mucha madera en la cabeza y de pelo negro zaino.

«Grabilero», que así se llama el buró es bien corrido y recortado por Alpargaterito.

¿Quién se entusiasma con La Serna?...

En dos tandas solo apuntamos un buen lance. Y en el quite, a salir del paso.

Hay una caída peligrosa en el primer tercio. Y han estado infames los del castor.

Los palitroqueros salen del paso. Brinda La Serna al respetable (13000 espectadores). Y pretende torrear al natural, logrando dos buenos pases al segundo intento. Luego con la derecha está más fácil y más cerca también. Se le aplaude.

Hay música. Lleva torreado al animal, alegrando un tanto la corrida. Se le jalea y al matar falla. Atiza un bajonazo infame para nosotros y sublime para la presidencia que lo premia con las orejas y el rabo del morlaco.

EL DE TANDA

Sanatorio de LA FUENFRIA

Cercedilla — (Madrid)

Médico-director: Don MANUEL TAPIA Médico-consultor: Don LUIS SAYE

Penión completa, incluida asistencia médica, de 28 a 45 pesetas. Todas las habitaciones tienen cuarto de «toilette» con todos los servicios, teléfono y galería particular de cura.

Delegación en Madrid: Alca la Zamora, 44. Teléfono 16704

Una ola de calor

Nueva York, (cable). — El termómetro ha marcado un nuevo ascenso. En Pensilvania ha llegado al límite conocido hasta la fecha. Hay muchas accidentes provocados por el calor.

Las Compañías ferroviarias han tenido que duplicar el servicio ferroviario para poder prestarse el servicio

